
 
 

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 6/11/2019 

 

 
 

Έλεγχος προσώπων που πολιτογραφήθηκαν στο πλαίσιο του 

Κυπριακού Επενδυτικού Προγράμματος.  

Αρ. Απόφασης 

   88.506 

  Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 88.424 και ημερ. 

23.10.2019, το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε να επαναβεβαιώσει τη βούληση της Κυβέρνησης 

για αυστηρή τήρηση των κριτηρίων, των όρων και 

προϋποθέσεων που διέπουν το Κυπριακό Επενδυτικό 

Πρόγραμμα καθώς και την καθολική διεξαγωγή ενισχυμένων 

ελέγχων δέουσας επιμέλειας, και γενικότερα για αυστηρή 

εφαρμογή του όλου πλαισίου και των διαδικασιών που διέπουν 

το Κυπριακό Επενδυτικό Πρόγραμμα, όπως αυτά έχουν 

τροποποιηθεί/ ενισχυθεί με σχετικές Αποφάσεις του 

Συμβουλίου. 

 

β) Αποφάσισε την έναρξη της διαδικασίας αποστέρησης της 

ιδιότητας του πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με 

τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, από 26 πρόσωπα, τα 

ονοματεπώνυμα των οποίων φαίνονται στο Παράρτημα  που 

επισυνάπτεται στα Πρακτικά της παρούσας Συνεδρίας, τα 

οποία έχουν πολιτογραφηθεί κατ’ εξαίρεση Κύπριοι πολίτες με 

σχετικές Αποφάσεις του Συμβουλίου, στη βάση σχετικών 

Εκθέσεων/Προτάσεων για έκαστο πρόσωπο, τις οποίες 

παρουσίασε στο Συμβούλιο ο Υπουργός Εσωτερικών, κατά τη 

διάρκεια συζήτησης του θέματος. Αντίγραφο των εν λόγω 

Εκθέσεων/Προτάσεων κατατέθηκαν στη Γραμματεία του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

…/.. 
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γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να 

συνεχίσει τη διαδικασία ελέγχου όλων των προσώπων που 

πολιτογραφήθηκαν κατ’ εξαίρεση μέχρι το 2018, έτος κατά το 

οποίο θεσπίστηκαν νέες αυστηρότερες διαδικασίες ελέγχου. 

 

δ) Αποφάσισε τη σύσταση τριμελούς Επιτροπής αποτελούμενης 

από τη Γενική Λογίστρια και Πρόεδρο της Αρχής Δημόσιας 

Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος (ΑΔΕΕΛΕΠ) ως 

Πρόεδρου, της Προέδρου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και 

εκπροσώπου της Νομικής Υπηρεσίας, ο οποίος θα ορισθεί από 

τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, ως Μελών, της οποίας 

έργο θα είναι η εξέταση των πορισμάτων των νέων ελέγχων και 

η υποβολή έκθεσης και συμπερασμάτων στο Υπουργικό 

Συμβούλιο, μέσω του Υπουργού Εσωτερικών.  Η εν λόγω 

Επιτροπή θα εξετάσει επίσης κατά πόσο όλες οι περιπτώσεις 

πολιτογραφήσεων επενδυτών, εγκρίθηκαν σύμφωνα με τους 

ισχύοντες κανονισμούς και κριτήρια κατά το χρόνο έγκρισης της 

αίτησής τους, συμπεριλαμβανομένων και των 26 περιπτώσεων 

που αναφέρονται πιο πάνω, για τις οποίες ξεκινά η διαδικασία 

αποστέρησης από το Υπουργικό Συμβούλιο.  Πρόσθετα, η 

Επιτροπή θα δύναται να προβεί σε εισηγήσεις και συστάσεις 

για περαιτέρω βελτίωση του Κυπριακού Επενδυτικού 

Προγράμματος.  

 

Νοείται ότι, σε περίπτωση που κατά τη νέα έρευνα διαπιστωθεί 

το ενδεχόμενο διάπραξης οποιωνδήποτε πειθαρχικών ή 

ποινικών αδικημάτων από οποιοδήποτε πρόσωπο, θα 

ακολουθηθούν οι νενομισμένες διαδικασίες. 

…/.. 
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ε) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών όπως 

αποστείλει αμέσως τους Κανονισμούς οι οποίοι θα καθορίζουν 

το πλαίσιο εφαρμογής του Κυπριακού Επενδυτικού 

Προγράμματος, στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο 

και εν συνεχεία να τους καταθέσει στο Υπουργικό Συμβούλιο 

και στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

 

στ) Λαμβανομένου υπόψη ότι από τον Ιανουάριο του 2017 

απαιτείται η προσκόμιση στα Υπουργεία Εσωτερικών και 

Οικονομικών, ετήσιου πιστοποιητικού προόδου των εργασιών 

ανέγερσης των ακινήτων, το οποίο εκδίδεται από το μελετητή 

του έργου, αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς 

Οικονομικών και Εσωτερικών όπως εντείνουν τους ελέγχους 

όσον αφορά την πρόοδο υλοποίησης των επενδύσεων που 

έγιναν στο πλαίσιο του Κυπριακού Επενδυτικού Προγράμματος 

πριν την 31.12.2016, ώστε να ληφθούν τα ενδεικνυόμενα μέτρα. 

 

ζ)  Αποφάσισε να επαναβεβαιώσει την απαγόρευση της 

 διαφήμισης του Κυπριακού Επενδυτικού Προγράμματος 

 σύμφωνα με τις πρόνοιες του «Κώδικα Συμπεριφοράς» που 

 ισχύει, με βάση την Απόφαση με αρ. 86.879 και                  

 ημερ. 13.2.2019, επί ποινή αποκλεισμού από την αποδοχή 

 αιτήσεων είτε από επιχειρήσεις αναπτύξεως ακινήτων, είτε από 

 παροχείς υπηρεσιών, μη αποκλειόμενης της διαγραφής των 

 όσων προβαίνουν σε αντίστοιχες ενέργειες, από το μητρώο 

 «παροχέων» του Υπουργείου Εσωτερικών. 


